

2021年是中国共产党成立100周年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程的历史新起点。百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚,站在新起点,总要有一些新布局、新谋篇,成都市公安局高新技术产业开发区分局在四川省公安厅、成都市公安局和高新区党工委的坚强领导下,充分践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,

不断加强科技建设、推动改革创新,坚持向科技要警力、要战斗力。

细数高新公安的发展脉络,涌现出了一批先进党支部和优秀共产党员。他们中,有一直扎根基层派出所兢兢业业工作近30年的肖家河派出所老民警陈波,新冠疫情期间坚守防控一线、用心经营“警察小店”开展反诈宣传的汪周明,也有深耕网络安全

领域,为科技兴警、服务营商环境作出贡献的李振宇……

当然,他们只是大多数优秀党员的其中之一。在他们背后,还有一大批忠诚无悔、成绩彪炳的优秀个人和集体,他们守护一片区域的平安。何谓科技兴警?何谓智慧警务?成都南边这群“守护者”,正在用实际行动诠释新时代的“警察故事”。

成都高新公安献礼建党百年

——高新公安抓整顿 锻铁军 全力护航新征程



成都高新公安在环球中心执勤守护。

从社区到高楼 用无微不至守护一方平安

成都高新公安始终以高扬的斗志和心态,守初心、担使命,坚持“为之于未有,治之于未乱”,充分发挥城市“平安建设”的主力军作用,以精益求精的工匠精神,深入推进社会治安立体防控体系建设,全力打通服务辖区企业和群众的“最后一米”。

车水马龙的创业路上,成都高新公安办公大楼就坐落在一旁。地处成都高新技术产业开发区,经济和人才优势明显,但辖区面积广,楼栋密集,科技企业和外资企业众多,流动人口大,导致治安情况也同样复杂。

以去年疫情防控工作为例,民辅警需要上门排查,要穿街巷,也要上高楼,面对“人多警少”的现状,如何让公安工作能够更加“接地气”?

成都高新公安石羊派出所党支部以社区党组为最小作战单元,由社区民警带领96个网格工作组开展上门走访排查,紧盯涉疫情类纠纷、案件开展化解和打防,确保辖区平安稳定。其间,累计入户104713户,排查197721人,挽回群众涉疫损失达1000万余元。

此外,石羊派出所还依托“1+X+N”制定出台《护航企业复工复产9条措施》,共排查企业8368家,核查员工62588人,解决隐患4起,化解涉企矛盾纠纷7起。

针对电信诈骗案高发的情况,石羊派出所每天对电信网络诈骗警情进行分析研判,对已发案件的作案手法、易感人群、发案时间、发案地点进行综合分析,形成研判产品推送给社区警务队进行精准宣防。

在石羊派出所“社区基础工作”专班负责人梁斌看来,社区工作除了治安安全管理外,重点是



高新公安肖家河派出所民警陈波(右二)和群众贴心交流。

架起党和群众的“连心桥”,热心仔细的服务会给服务对象留下通畅便捷的深刻印象。

如今,石羊派出所已成为高新公安发扬新时代“枫桥经验”的一张鲜活名片,还被省公安厅选树为全警实战大练兵第一批省级标兵单位;荣获省公安厅“全省公安基层基础工作成绩特别突出单位”“最强支部”称号,中央扫黑除恶第十督导组高度评价该所系“最能够代表成都公安形象”的派出所。

从工作到服务 用履职尽责诠释不忘初心

成都高新公安始终把为人民谋幸福,始终与人民心心相印、为民众办事解忧作为根本职责,立足本职担当作为,践行高新公安的光荣使命,打造国际化营商环境“升级版”,从“老三样”向“科技化”“智能化”转变。

2021年6月,成都高新公安芳草街派出所在玉林西路FUN市集入口位置推出了“警察小店”,借助周末人流优势开展反诈宣传和讲解,进一步减少广大人民群众的财产损失。而这个小摊的创意来源,是芳草街派出所党支部书记、所长汪周明。

记者了解到,警察小店“推

主”由高新区分局芳草街派出所民警带领辅警、辖区网格员组成,在为逛市集的市民和游客讲解反诈知识的同时,还以书面答题等多种游戏方式进行现场互动。

此外,肖家河派出所社区警务队民警陈波还大力发展治安积极分子,积极收集摸排情报信息,将日常警务工作与社区基层治理深度融合。他成功配合派出所办案队在辖区破获多起案件,并通过扎实的基层基础工作,通过有效运用“一标三实”查询到了一名潜逃15年的命案逃犯,共抓获网逃人员10余人。陈波所供职的肖家河派出所,也先后被省公安厅评为“全省优秀公安基层单位”“全省一标三实工作先进单位”。

从科技到智慧 用脚踏实地书写警察故事

成都高新公安在守护辖区群众和企业平安的同时,加强“改革强警、科技兴警”的道路探索步伐,集中打造警企“数据联盟”升级版,由“代工型”向“算法型、模型型”转变,做精做实数字公安、智慧警务,以新发展理念转变工作作风、提高工作效能。

在高新区,科技企业和高精尖人才众多,电信诈骗案也属于

高发状态。

今年4月初,高新公安分局反诈中心通过生活垃圾摸排,突出了一些“异常信息”,最后顺藤摸瓜,发现了一个盘踞在高新合作辖区某高档公寓内的“杀猪盘”“招嫖诈骗”犯罪团伙。

而反诈中心的负责人,就是从警近10年的黄珏文。反诈中心主要是案件初查、案件串并、日常性劝阻、开展防范等,截至2020年底,黄珏文带领反诈工作区的队员们,共止付涉案账户2308个,止付涉案资金7576.61万元;冻结涉案账户2106个,冻结涉案资金10704.87万元;收到3312起电诈预警情报,成功预警劝阻2794起,同时配合相关单位打击多起重特大电信诈骗案件。

和黄珏文一样,深耕网安领域多年的李振宇,也有着相同的感受。他是高新公安网安大队大队长,已过不惑之年的他,有着和年轻人一样的体力和智慧。

去年新冠疫情暴发后,李振宇主动思考,按照高新公安分局党委科技强警、科技赋能的工作要求,迅即带领网安团队调研、编程,几经实验,终于成功在全成都市公安系统首先研发出了利用二维码实现居民自主申报信息的工作模式,“居民自助申报平台二维码”和“企业员工申报平台二维码”,以及“入户调查信息登记平台二维码”在全区全面推开使用。

这两套摸排和信息双向采集二维码推出后,摸排工作由“敲门”变为“守门”,极大地解放了紧张的警力,信息收集也更系统、更规范、更便捷,更易于进行大数据分析,民警辅警以及社区工作人员都不用再逐一上门与人见面,排查人员的风险性也大大降低。

时间再回溯到今年。尤其是党史学习教育开展以来,成都高新公安在推进队伍教育整顿和党史教育的过程中,将学习教育成果转化到日常工作中来,转化为忠诚践行“为群众办实事”的实际行动。

这也和整个高新公安分局的工作和服务理念所契合。当一帧帧雄伟的历史画卷开启,一个个优秀的共产党员践行使命和担当时,成都高新公安也会以建党100周年为契机,坚定理想信念,牢记初心使命,勇于自我革命,以实际行动为群众办实事、办好事,为新时代新征程保驾护航。

当每一个身穿警服的人,都能够不忘从警初心,将责任牢牢扛在肩上,永葆忠诚本色和为民服务的态度时,红色基因才能薪火相传,鲜红的党旗才会在警营高高飘扬,永不褪色,历久弥新。

华西都市报·封面新闻记者 宋潇 成都高新公安分局供图